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Algebra Linear

[Representagﬁo matematica ]

Equacéo de atendimento da exigéncia nutricional (pelo menos uma)
a;x; +axx; + -+ apx, =b

Equacéo de quantidade
X txttx, =1
Restrigdo de ndo negatividade
X1,Xp, 0, Xy 20

*Pode ser necessario incluir restri¢des para os ingredientes.

Onde,

X1, Xg, ..., X;, 80 08 ingredientes e/ou aditivos. Essas sao as incognitas do problema.
ay, a,, ..., a,  acomposicéo nutricional associada aos ingredientes e/ou aditivos.
“n” refere-se ao nimero de ingredientes e/ou aditivos.

b é a exigéncia nutricional.

Algebra Linear

[Os tipos de solugbes para Formulagao de Ragao ]

. |Fact|’vel(x1,x2,...exn >0) |
| Solugdo Unica |

[Infactivel (x;, x5, ..ou x, < 0) |

|Fact|'ve| (x1, %7, ..exp, =0) |

| Infinitas solugdes |

|Infact|’ve| (x1, %2, ...0u x, < 0) |

| Sem solugdo |

Algebra Linear

[Exercicio 1 ]

v/ Considere o milho com 9% de PB na MN e o farelo de soja
com 45% de PB na MN. Encontre uma mistura para conter
20% de PB na MN utilizando o Método da Substitui¢ao.

Representacdo matematica

{9x1 +45x, =Zocomxlex220

x; + x3 =1

X, = milho e x, = farelo de soja

Algebra Linear

[Exercicio 1 — Substituicdo ]

Representacdo matematica

9x; +45x, =20
{xl v ox, = 1comxlexzzo

X, = milho e x, = farelo de soja

Resolucéo

Encontrar o valor algébrico de x; na 2° equagao
=1 —x3)

Substituir o valor algébrico de x; na 1° equacéo
9(1 —x,)+45x, =20

Algebra Linear

[Exercicio 1 - Substitui¢do ]

Representacdo matematica

9x; +45x, =20
{x1 v ox, = 1comxlexzzo

x; = milho e x, = farelo de soja

Resolugao
Substituir o valor algébrico de x, na 1° equagéo
9(1 —x,)+45x, =20
9 —9x, +45x, =20
—9x,+45x, =20 -9
36 x, =11

11
x, =5 = 0,305556.
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Algebra Linear

[Exercicio 1 — Substituicdo ]

Representagdo matematica

{9 x; +45x, =20
x3 + x =1
x; = milho e x, = farelo de soja

comx,ex, >0

Resolucéo

Substituir o valor numérico de x, na 2° equagao
X1+ x,=1
x1 +0,305556 = 1
x1 =1 —0,305556 = 0,694444
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Algebra Linear

[Exercicio 1 — Substituicdo ]

Representagdo matematica

{9 x; +45x, =20
x; + x =1
x; = milho e x, = farelo de soja

comx,ex, >0

Resultado
Milho = 0,694444
Farelo de soja = 0,305556

Algebra Linear

[Exercicio 1 - Substituicdo ]

Representacdo matematica

{9 x; +45x, =20
x + x =1
X, = milho e x, = farelo de soja

comx;ex; =0

Conferindo | Milho = 0,694444. Farelo de soja = 0,305556

{9 (0,694444) +45(0,305556) =20
(0,694444) + (0,305556) = 1
{20 =20

1 =1

Solucdo Unica factivel.
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[0 Método da Eliminagdo ]

Trés Operagdes Elementares podem ser aplicadas ao
Sistema Linear para obtengdo de Sistemas Anéalogos, com
mesmas caracteristicas do sistema original (inclusive a sua
solugdo), mas tornando-o de mais facil resolugéo.

1) Troca de posicéo as equagOes do sistema;

2) Multiplicagdo de equacdes do sistema linear por um
escalar ndo nulo; e

3) Somar uma equacgdo do sistema a outra, obtendo
uma nova equagéo.

Algebra Linear

[Exercicio 1 ]

v’ Considere o milho com 9% de PB na MN e o farelo de soja
com 45% de PB na MN. Encontre uma mistura para conter
20% de PB na MN utilizando o Método da Eliminacao.

Representacdo matematica

9 45 =20
{xl T _ 1comxlex220

x; + X2

x, = milho e x, = farelo de soja
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[Exercicio 1 - Eliminagao ]

Resolugéo

{Qxl +45x, =20
Xy + x =1

Eliminar x, da 12 equagéo. Multiplicar a 22 equagéo
por —9 e somar a 12, gerando uma nova 12 equagao.

36x, =1

{ 1
x; +  x 1

x, = milho e x, = farelo de soja
X ex, >0
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Algebra Linear

[Exercicio 1 - Eliminacdo ]

Resolucéo

36x, =11
x3 + x =1

Encontrar o valor numérico de x, na 1® equacao.
Multiplicar a 1* equagédo por 1/36, gerando uma nova 12
equacao.

+x, =1

x, =0,305556
X1

x, = milho e x, = farelo de soja
XX, =0
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Algebra Linear

[Exercicio 1 - Eliminacdo ]

Resolucéo

x, =0,305556
x; +x; =1

Encontrar o valor numérico de x, na 2% equagéo.
Multiplicar a 12 equagdo por -1 e somar com a 22
equacao, gerando a solugdo do problema.

=0, 694444

x; =0,305556
X1

x, = milho e x, = farelo de soja
X;eXx,20

Solucgéao Unica factivel.
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[Exercicio 2 ]

v Considere o farelo de algoddo com 33% de PBna MS e a
farelo de soja com 51% de PB na MS. Encontre uma
mistura para conter 22% de PB na MS.

Representagdo matematica:

{33;:1 +51x, =22wmxlex220

x1 + x =1

x, = farelo de algodao e x, = farelo de soja
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[Exercicio 2 ]

Representagdo matemética:

33x; +51x, =22
x; + x =1

Eliminar x, na 12 equac¢&o. Multiplicar a 22 equacéo por
—33 e somar com a 12 equagédo gerando nova 12 equagao.

18x, =-11
X, +x =1

x, = farelo de algoddo e x, = farelo de soja
X ex,20

15
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[Exercicio 2 ]

18x, =-11
x; + x =1

Encontrar o valor numérico de x, na 1* equagéo.
Multiplicar a 12 equagéo por 1/18.

x, =-0,611111
x, +x, =1

x, = farelo de algoddo e x, = farelo de soja
X ex,20
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[Exercicio 2 ]

x, =-0,611111
x; +tx, =1

Encontrar o valor de x; na 22 equag&o. Multiplicar a 12

equacao por -1 e somar com a 22 equacao, gerando uma
nova 22 equacao.

x, =-0611111 JUSD .

| Inf |

{x1 — 1611111 Solucéo unica Infactive

x, = farelo de algoddo e x, = farelo de soja
X, eX, 20
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Algebra Linear

[Exercicio 2

)

x, = farelo de algoddo e x, = farelo de
soja.x; ex, =0

=-0,611111
=1,611111

X2
X1

Conferindo
33x; +51x,
x3 + x =1

|
)
N

33(1,611111) +51(-0,611111) =22
(1,611111) + (-0,611111) = 1
{212 = Zi Solugéo Unica Infactivel
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Algebra Linear

)

[Exercicio 3
Considere:
Ingredientes Proteina bruta (PB; % da MN)
Trigo grao 14
Milho grao 8
Farelo de soja 45

® Mistura energética: 80% de milho com 20% de trigo. O
farelo de soja como concentrado proteico.

Pede-se:
Atender a exigéncia de 20% de proteina bruta utilizando
o0 Método da Eliminagé&o.
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[Exercicio 3 — Representa¢do matematica

)

Representacdo matematica

14x; +8x, +45x3 = 20 Atendimento nutricional
x; + x; + x3 =1 Quantidade
80x; —20x, = 0 Restrigdo para ingredientes

Xy, X3 ex320

Relagao entre ingredientes

x 20
x; 80
80 x, = 20x,

80x; —20x; =0

X3 = farelo de soja. x; x,ex3; > 0.

X, = trigo grao, x, = milho gréo,
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[Exercicio 3 - Eliminagdo

)

14x; +8x, +45x3 =20
Xy + X + x3 =1
80x; —20x, =0

Facilitar a resolucéo. Inverter a 12 equagdo com a 22
equagcao para facilitar a resolugéo.

Xy + X + x3 =1
14x; +8x, +45x3 =20
80x; —20x, =0

X, = trigo grdo, x, = milho grao,
x; = farelo de soja. x; x,ex3= 0.
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[Exercicio 3 — Eliminagao

)

x1 + x + x3 =1
14x; +8x, +45x3 =20
80x; —20x, =0

Eliminar x, da 22 e 32 equacéo.
® Multiplicar a 12 equacéo por -14 e somar com a 22
equacao para gerar nova 22 equagao.
® Multiplicar a 12 equacé&o por -80 e somar com a 32
equagao para gerar nova 32 equagao.

X1  + x + x3 =1
—-6x, +31x3 =6

_ _ - _ X, = trigo grdo, x, = milho gréo,

100 x, 80x; 80 x; = farelo de soja. x; x,ex3 > 0.
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Melhorar a apresentagao.
® Multiplicar a 32 equagéo por —1/100 e inverter a
posicéo com a 22 equagao.

Xy + x + x3 =1
x; +08x3 =08
—-6x, +31lx3 =6

[Exercicio 3 - Eliminagdo ]
X3  + x + x3 =1
—6x;, +31x;3 =6
-100x, —80x; =-80

X, = trigo grdo, x, = milho grao,
x;3 = farelo de soja. x; x,ex3= 0.
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Algebra Linear

[Exercicio 3 - Elimina¢do ]
x; + x, + x3 =1
x; +08x; =08
—-6x, +3lx3 =6

Eliminar x, da 32 equacéo.
® Multiplicar a 22 equacéo por 6 e somar com a 32 equacao
gerando nova 32 equagéo.

x; + x, + x3 =1
x, + 08x3 =08
358x; =108

X, = trigo grdo, x, = milho gréo,
x; = farelo de soja. x; X, ex3> 0.

Algebra Linear

11/09/2023

[Exercicio 3 — Eliminagao

)

x; + x; + X3
x;, + 08x3
35,8 x3

=1
=08
=108

Encontrar o valor numérico de x; na 32 equagéo.
® Multiplicar a 32 equagéo por 1/35,8.

X + x + x3 =1
x, + 08x3 =08
x3 =0,301676

X, = trigo grdo, x, = milho gréao,
x; = farelo de soja. x; X, ex3> 0.
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[Exercicio 3 - Eliminagdo ]
x; + x; + x3 =1
x; + 08x3 =08

x3 =0,301676

Encontrar o valor numérico de x, na 22 equagéo.
® Substituir o valor numérico de x; na 22 equacéo.

X1 + x; + x3 =1
x; + 08(0,301676) =108
x3 =0,301676

X, = trigo grao, x, = milho gréo,
X3 = farelo de soja. x; x,ex3; > 0.
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[Exercicio 3 - Eliminagdo ]
X1 + x +x3 =1
Xy = 0,558659

x3 =0,301676

Encontrar o valor numérico de x, na 12 equagéo.
® Substituir o valor numérico de x, e x; na 12 equacéo.

x =0,139665
X = 0,558659
x; =0,301676

Solugdao Unica factivel

X, = trigo grdo, x, = milho grao,
x; = farelo de soja. x; x,ex3= 0.
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[Exercicio 3 — Eliminagao ]
Conferindo X, = trigo grio, x, = milho gréo,
x; = farelo de soja. x; x,ex3> 0.
14x; +8x, +45x3 =20
Xy + x, + x3 =1
80x; —20x, =0
14 (0,139665) +8(0,558659) +45(0,301676) =20
(0,139665) + (0,558659) + (0,301676) =1
80 (0,139665) —20(0,558659) =0
20 =20
1 =1
0 =0

28
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[Exercicio 3 - Eliminagdo ]

Verificando a proporgado Milho : Trigo

X =0,139665
X3 =0,558659
x; =0,301676

%, = 0,139665 / (0,139665 + 0,558659) = 0,20
X, = 0,558659 / (0,139665 + 0,558659) = 0,80

X, = trigo grdo, x, = milho grao,
x;3 = farelo de soja. x; x,ex3= 0.
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Algebra Linear

[Exercicio 4 - Entregar

]

v Considere: a exigéncia 13% de PB e 68% de NDT na MS.

Composic¢do nutricional na matéria seca.

Ingredientes MS (%) PB (%) NDT (%)
Silagem 30 9 52
Milho gréo 91 10 85
Farelo de soja 89 51 81

v Pede-se: a) representagdo matematica; b) resolugao por
eliminacéo; c) a formula na matéria natural.

Obrigado!

Prof. Daniel Emygdio de Faria Filho
fariafilho@usp.br

11/09/2023
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